



Posudek bakalářské práce
Anny Kněžínkové

Zhodnocení procesu tvorby BP:

Studentka pracovala samostatně a svědomitě, práci pravidelně konzultovala a připomínky zapracovávala.

Jazyková a formální stránka:

Bakalářská práce obsahuje 39 stran textu a 11 stran příloh, což je v souladu s požadovaným rozsahem bakalářské práce na TF JU. Text je členěn do čtyř kapitol, které jsou dále děleny do podkapitol. 1–3. kapitola jsou věnovány teoretické části práce, 4. kapitola pak empirickému smíšenému výzkumu. Členění práce je logické, kapitoly vždy obsahují stručný úvod, který přidává na přehlednosti. Teoretická část je opatřena dílčím závěrem, který zdařile shrnuje teoretické poznatky.

Práce obsahuje 17 zdrojů, z toho 4 internetové, několik zdrojů je v angličtině, protože téma není dostatečně zpracováno v české literatuře. Práci s anglicky psanou literaturou považuji za zdařilou. Některé zdroje nejsou zcela odborné publikace, pohybují se na hraně s populárně-naučnou literaturou, to je však, vzhledem k tématu pochopitelné. Autorka cituje správně dle citačních pravidel, rozlišuje přímé i nepřímé citace. Jen citace odborného článku od autora DIONIGI není zcela ve správném formátu. Chybí větší identifikace časopisu.

Autorčin styl je odborný, leč čtivý. Je znát, že text prošel korekturou (možná i stylistickou). V textu se gramatické chyby nevyskytují.

Nalezla jsem jen jednu chybičku. Název kapitoly 3.2 a 3.2.2 obsahuje termín „morální stav“, což zde vzhledem k obsahu kapitoly nepovažuji za vhodné. Jedná se spíše o celkové naladění pacienta či jeho psychický stav. Možná se pouze jedná o příliš doslovný překlad anglického výrazu „moral“.

V příloze se nachází vyplněné strukturované rozhovory s klauny a zápisky z terénního deníku při zúčastněném pozorování, které jsou mimochodem velmi zajímavé a přehledně zpracované.

Obsahová stránka:

Tématem práce je vliv působení zdravotních klaunů na nemocné dítě. V teoretické části práce autorka popisuje vznik a vývoj nemocničního klaunství, osobnostní předpoklady jejich práce a také překážky, které je mohou při jejich práci potkat. Dále nastiňuje pozitivní dopady smíchu na léčbu a cituje výsledky několika kvantitativních výzkumů, které se zaměřují na práci zdravotních klaunů. Tyto výzkumy ukazují, že jejich práce má skutečně pozitivní dopad na léčbu (snižuje vnímání bolesti a zkracuje délku pobytu v nemocnici), ač mohou v některých situacích zdravotníkům komplikovat svou přítomností léčbu.

V praktické části autorka předkládá výsledky smíšeného výzkumu a sama vysvětluje proč je výzkum smíšený, ač byl původně plánován jako kvalitativní. Tato situace autorce v jisté části tvorby BP značně zkomplikovala situaci a myslím, že si s ní poradila celkem zdařile. Sama



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

vyhodnotila nutnost zúčastněného pozorování místo nezúčastněného a domnívám se, že přímá účast na klauniádě pro ni byla i výrazná osobní zkušenost. Autorka se snažila vztáhnout výsledky výzkumu k teoretické části práce. Její interpretace výzkumu je srozumitelná a kvalitní. Celkově považuji výzkum i přes zmíněné komplikace povedený a vzhledem k tomu, že se jedná pouze o BP, značně nadprůměrný.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ohodnotit známkou výborně.

Mgr.et Mgr. Jana Šídllová